

РЕЦЕНЗІЯ

на монографію Мовчана А.В. “Інформаційно-аналітична  
робота в оперативно-розшуковій діяльності міліції”

В умовах протидії сучасній злочинності інформаційно-аналітична робота в оперативно-розшуковій діяльності міліції набуває першочергового значення. Застосування сучасних інформаційних і телекомунікаційних технологій в ОРД дозволяє інтегрувати й опрацьовувати велику кількість даних, що міститься у відкритих джерелах інформації та спеціалізованих автоматизованих інформаційних системах, отримуючи при цьому нові знання кримінологічного й оперативно-розшукового характеру.

Удосконалення інформаційно-аналітичної роботи в ОРД сьогодні є одним з головних напрямів підвищення результативності оперативно-службової діяльності оперативних підрозділів міліції.

У зв'язку з цим, поява наукових досліджень, які відображають теоретичні й практичні аспекти інформаційно-аналітичної роботи в ОРД в умовах набрання чинності Кримінальним процесуальним кодексом України, є вельми своєчасною й важливою подією.

Монографія А.В. Мовчана “Інформаційно-аналітична робота в оперативно-розшуковій діяльності міліції” складається з п'яти розділів, у яких обґрунтовано теоретико-методологічні засади інформаційно-аналітичної роботи в ОРД, сучасні проблеми нормативно-правового регулювання інформаційно-аналітичної роботи, досліджуються інформаційно-аналітичні технології в ОРД, проблеми організації інформаційно-аналітичної роботи в оперативних підрозділах міліції, кадрового й науково-методичного забезпечення інформаційно-аналітичної роботи.

У першому розділі “Теоретико-методологічні засади інформаційно-аналітичної роботи в ОРД” висвітлюються історичні аспекти становлення й розвитку інформаційно-аналітичної роботи в правоохоронних органах, досліджуються поняття та сутність інформаційно-аналітичної роботи в ОРД міліції, основні форми інформаційно-аналітичної роботи. Науковий інтерес викликають наведені автором дослідження: отримання оперативно-розшукової інформації; систематизації оперативно-розшукової інформації; оперативно-розшукової ідентифікації; оперативно-розшукової діагностики; оперативно-розшукового прогнозування; аналітичної розвідки.

У другому розділі “Нормативно-правове регулювання інформаційно-аналітичної роботи в ОРД” розглядаються сучасні проблеми нормативно-правового регулювання інформаційно-аналітичної роботи в ОРД, дотримання прав людини в ході інформаційно-аналітичної роботи в оперативних підрозділах міліції. Заслуговує на увагу підхід автора щодо співвідношення термінів “оперативно-розшукові заходи” та “негласні слідчі (розшукові) дії”.

У третьому розділі “Інформаційно-аналітичні технології в ОРД” аналізується роль і значення комп'ютерної розвідки в системі оперативно-розшукових заходів, розглядаються найбільш розповсюджені технології оперативно-розшукової ідентифікації, оперативно-розшукової діагностики та оперативно-розшукового прогнозування. Сучасним здобуткам теорії й практики ОРД відповідає висвітлення матеріалу щодо проведення оперативно-розшукових заходів у мережі Інтернет.

Четвертий розділ “Організація інформаційно-аналітичної роботи в ОРД” відображає проблеми організації

інформаційно-аналітичної роботи в ОРД, шляхів удосконалення організаційної структури управління інформаційно-аналітичною роботою в оперативних підрозділах міліції, питання взаємодії оперативних підрозділів і організації обміну оперативно-розшуковою інформацією. Зосереджено увагу на проблемах вдосконалення організації інформаційно-аналітичної роботи в ОРД в умовах набрання чинності КПК України.

Завершує монографію п'ятий розділ “Кадрове та науково-методичне забезпечення інформаційно-аналітичної роботи в ОРД”, в якому висвітлено проблеми організації підготовки фахівців у сфері інформаційно-аналітичної роботи для оперативних підрозділів міліції та шляхи вдосконалення науково-методичного забезпечення інформаційно-аналітичної роботи в ОРД. Заслуговує на увагу аргументована автором пропозиція щодо формування окремої оперативно-розшукової теорії - основ інформаційно-аналітичної роботи в ОРД, основним завданням якої має бути розробка теоретичних, правових і організаційних засад інформаційно-аналітичної роботи в ОРД.

Видання цієї монографії є логічним продовженням наукових досліджень автора - А.В. Мовчана - кандидата юридичних наук, старшого наукового співробітника, автора 38 наукових статей, співавтора 2 підручників і 10 навчальних посібників.

Монографія є закінченим самостійним науковим дослідженням, має наукову й практичну цінність. Її актуальність зумовлена стрімким розвитком інформаційно-телекомунікаційних технологій, що вимагає нових підходів до організації інформаційно-аналітичної роботи в ОРД. Результати дослідження можуть бути використані в навчальному процесі при викладанні дисциплін “Оперативно-розшукова діяльність”, “Інформатика та інформаційні технології”, “Спеціальна техніка”, “Кримінальний процес” для курсантів і слухачів вищих навчальних закладів МВС України.

Впровадження викладених пропозицій дозволить вдосконалити інформаційно-аналітичну роботу в ОРД міліції в умовах нового кримінально-процесуального та оперативно-розшукового законодавства.

Монографії притаманна наукова новизна, що свідчить про глибоку обізнаність автора з теоретичними й практичними аспектами інформаційно-аналітичної роботи в ОРД, буде корисною фахівцям у галузі оперативно-розшукової діяльності.

За своєю структурою, змістом, обсягом і кваліфікаційним рівнем монографія “Інформаційно-аналітична робота в оперативно-розшуковій діяльності міліції” відповідає вимогам до опублікованої монографії, що подається на здобуття наукового ступеня доктора наук, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 17.10.2012 № 1112, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 2 листопада 2012 р. за № 1851/22163, та керівним нормативним документом МВС України щодо вдосконалення оперативно-розшукової діяльності ОВС і підвищення її ефективності в боротьбі зі злочинністю.

Ураховуючи викладене, монографія А.В. Мовчана “Інформаційно-аналітична робота в оперативно-розшуковій діяльності міліції” може бути рекомендована для викори-

## Рецензії. Повідомлення. Інформація

---

---

стання в практичній діяльності оперативних підрозділів органів внутрішніх справ, а також у підготовці слухачів і курсантів вищих навчальних закладів МВС України.

**В.К. Грищук**

*Директор Навчально-наукового інституту  
права, психології та економіки  
Львівського державного  
університету внутрішніх справ  
доктор юридичних наук, професор,  
академік Академії наук вищої освіти України,  
член-кореспондент Національної академії  
правових наук України,  
заслужений юрист України*